[EN-TÊTE DE L’AGENCE CONCERNÉE]
REMARQUE : les organisations sont invitées à adapter ces exemples de matériel à leurs besoins et à leur travail. Vous pouvez modifier la formulation pour qu’elle corresponde aux termes préférés de votre organisation (par exemple, survivant ou participant à un service). Avant d’utiliser ce modèle, supprimez toutes les notes en gris et veillez à remplacer toutes les sections surlignées par les informations spécifiques à votre programme.

Ce document peut être utile si un survivant a besoin d’un document attestant qu’il participe à votre programme. Si votre agence transmet ce document à une autre agence au nom d’un survivant, vous devez disposer d’une autorisation de divulgation signée. Votre agence peut en fournir une copie au survivant pour qu’il la transmette à l’agence ou à la personne qui a besoin de la documentation.

Remarque : il est important de tenir compte de la confidentialité des survivants de votre programme lorsque vous envoyez des documents ou des paiements contenant des informations sur l’agence. Pour certaines agences, il peut être utile de créer un DBA (Doing Business As) afin que les propriétaires ne sachent pas qu’un locataire est un survivant bénéficiant des services de votre agence.


Date



À qui de droit :

Nom du participant participe actuellement au programme de logement transitoire nom du programme. 

Le client conclut un bail avec le propriétaire. Le programme fournit une aide à la location pour soutenir le client pendant une période pouvant aller jusqu’à 24 mois. Le montant est basé sur les besoins du client et est revu tous les trois mois. La subvention est versée directement au propriétaire.

Le propriétaire recevra une première lettre de notre part indiquant le montant de la subvention que nous lui accorderons. Si le bail est résilié par le propriétaire ou le locataire, ou si le nom du programme détermine que le locataire n’est plus éligible à l’aide au logement, la subvention prend fin immédiatement.

Le programme informera le propriétaire en temps utile.

Si vous avez des questions, n’hésitez pas à me contacter au numéro du programme.

Merci,

Nom du gestionnaire du programme
Titre
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