[MUTU ESENGELI NA MOKANDA YA AGENCE]
LIKEBISI: Bakompani bokoki kosalela bamodele oyo mpona koyokanisa yango na bamposa na bino mpe mosala na bino. Bokoki kobongola maloba mpona koyokanisa yango na monoko oyo kompani na bino elingaka (na ndakisa, mobiki to moto ya misala). Liboso ya kosalela formulaire oyo, bolongola maloba nyonso ya gris mpe bobosana te kobongola biteni eza na langi na bansango ya programme na bino.

Mokanda oyo ekoki kosalisa soki mobiki azali na mposa ya mikanda ezolakisi ete azali kati ya programme na bino. Soki lisanga na bino ezali kopesa mokanda oyo na lisanga mosusu mpona mobiki, esengeli ozala na mokanda ezopesa bino ndingisa ya kokabola bansango. Lisanga na bino ekoki kopesa kopi ya mokanda oyo na mobiki mpo mobiki apesa yango na lisanga/moto oyo asengi mikanda yango.

Likebisi: Ezali ntina kososola bonkuku ya babiki na programme na bino ntango ya kotinda mikanda nyonso to lifuti eza na bansango ya lisanga. Mpona masanga misusu, kozala na DBA (Kosala Mombongo Lokola) ekoki kozala malamu mpona bankolo ndako batika koyeba ete mofuteli ndako azali mobiki oyo lisanga ezosunga.


Mokolo



Mpona moto oyo ekoki kotalela:

Nkombo ya Mosangani azali sikoyo kati na Nkombo ya programme ya Transitio ya Ndako. 

Kiliya akoti contrat ya kofutela na nkolo ndako. programme ezali kopesa lisungi ya Pofutela ndako mpona kosunga kiliya mpona basanza 24. Mbongo bakopesa na kolanda bamposa ya kiliya mpe batalelaka yango mbala na mbala nsima ya basanza misato. Mbongo yango ya lisungi tozali kofuta mbala moko na nkolo ndako.

Nkolo ndako akoyamba naino mokanda na biso ya liboso oyo tokoyebisa ye mbongo oyo kotofuta na lisungi oyo. Soki nkolo ndako to mofuteli akati contrat to soki, Nkombo ya programme emoni ete mofuteli ndako azondimama lisusu te mpona lisungi ya ndako, lisungi ekosuka kozanga kozela.

Programme ekoyebisa nkolo ndako na ngonga malamu.
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Soki ozali na mituna, kokakatana te na kobenga ngai na Nimero ya programme.
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