[CABEÇALHO DA AGÊNCIA ADEQUADA]
NOTA: as organizações podem adaptar estes materiais de exemplo para responder às suas necessidades e ao trabalho que realizam. Pode alterar o texto para corresponder à linguagem preferida pela sua organização (por exemplo, sobrevivente ou participante do serviço). Antes de utilizar este modelo, elimine todas as notas a cinzento e certifique-se de que substitui todas as secções realçadas pelas informações específicas do programa.

Este documento pode ser útil se um sobrevivente precisar de documentação que comprove que está a participar no seu programa. Se a sua agência estiver a divulgar este documento a outra agência em nome de um sobrevivente, deve ter uma autorização de divulgação de informação assinada. A sua agência pode fornecer uma cópia deste documento ao sobrevivente para que este a forneça à agência/pessoa que necessita da documentação.

Nota: é importante considerar a confidencialidade dos sobreviventes no seu programa ao enviar qualquer documento ou pagamento com informações da agência. Para algumas agências, configurar uma denominação fictícia (DBA, Doing Business As) pode ser benéfico para que os senhorios não saibam que um inquilino é um sobrevivente acompanhado pela sua agência.


Data



A quem possa interessar:

Nome do participante está atualmente a participar no Programa de Alojamento Provisório nome do programa. 

O utente celebra um contrato de arrendamento com o senhorio. O programa oferece assistência ao arrendamento para apoiar o utente durante até 24 meses. O montante baseia-se na necessidade do utente e é revisto a cada três meses. O subsídio é pago diretamente ao senhorio.

O senhorio receberá uma carta inicial nossa a informar do montante do subsídio que forneceremos. Se o contrato de arrendamento for rescindido pelo senhorio ou pelo inquilino, ou se o nome do programa determinar que o inquilino já não é elegível para assistência com alojamento, o subsídio será terminado imediatamente.

O programa notificará oportunamente o senhorio.

Se tiver perguntas, não hesite em contactar-me através do número do programa.

Obrigado,

Nome do Responsável pelo Programa
Cargo
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