[APPROPRIATE AGENCY LETTERHEAD]
TANDAAN: Inaanyayahan ang mga organisasyon na iakma ang mga sampol na materyales na ito upang umangkop sa iyong mga pangangailangan at sa trabahong ginagawa mo. Maaari mong baguhin ang mga salita upang tumugma sa wikang gusto ng iyong organisasyon (hal., nakaligtas (survivor) o kalahok sa serbisyo). Bago gamitin ang template na ito, tanggalin ang anumang tala na kulay abo (grey) at tiyaking palitan ang lahat ng naka-highlight na seksyon ng iyong impormasyong partikular sa programa.

Ang dokumentong ito ay maaaring maging kapaki-pakinabang kung ang isang nakaligta (survivor) ay nangangailangan ng dokumentasyon na sila ay nakikilahok sa iyong programa. Kung ang iyong ahensya ay naglalabas ng dokumentong ito sa ibang ahensya sa ngalan ng survivor, dapat ay mayroon kang pinirmahang pagpapalabas ng impormasyon. Maaaring magbigay ang iyong ahensya ng kopya nito sa survivor para maibigay nila ito sa ahensya/taong nangangailangan ng dokumentasyon.

Tandaan: Mahalagang isaalang-alang ang pagiging kumpidensyal ng mga survivor sa iyong programa kapag nagpapadala ng anumang mga dokumento o pagbabayad na may impormasyon ng ahensya. Para sa ilang ahensya, ang paggawa ng DBA (Doing Business As) ay maaaring maging kapaki-pakinabang para hindi alam ng mga landlord na ang nangungupahan ay isang survivor na pinaglilingkuran ng iyong ahensya.


Petsa


Sa may kinauukulan:

SiPangalan ng Kalahok ay kasalukuyang nakikilahok sa Pangalan ng Programa Transitional Housing Program. 

Ang kliyente ay pumasok sa kontrata sa pag-upa (lease) sa landlord. Ang programa ay nagbibigay ng tulong sa upa upang suportahan ang kliyente hanggang sa 24 na buwan. Ang halaga ay batay sa pangangailangan ng kliyente at sinusuri bawat tatlong buwan. Direktang binabayaran ang subsidyo sa landlord.

Ang landlord ay makakatanggap ng paunang liham mula sa amin na nagsasaad ng halaga ng subsidyo na aming ibibigay. Kung ang pag-upa ay winakasan ng landlord o ng nangungupahan, o kung ang Pangalan ng Programa ay nagpasiya na ang nangungupahan ay hindi na karapat-dapat para sa tulong sa pabahay, agad na matatapos ang subsidyo.

Aabisuhan ng programa ang landlord sa isang napapanahong paraan.

Kung mayroon kang anumang mga katanungan mangyaring huwag mag-atubiling makipag-ugnayan sa akin sa Numero ng Programa.

Salamat,

Pangalan ng Program Manager
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